

راه اندازی دانشگاه صنعت و معدن در شهر جدید گلپهر

دانشگاه صنعت و معدن در شهر جدید گلپهر با ظرفیت ۱۶ هزار دانشجو ساخته و راه اندازی می شود. به گزارش ایسا، محمدرضا سعیدی مدیر عامل شرکت عمران شهر جدید گلپهر با اعلام این خبر افزود: براساس توافق استانداری و وزارت علوم، ۲۰۰ هکتار زمین برای ساخت و راه اندازی دانشگاه صنعت و معدن با ظرفیت ۱۶ هزار دانشجو اختصاص یافته است. وی شهر جدید گلپهر را شهری ایده آل برای سکونت و قطب نمونه دانشگاهی و گردشگری با هدف جذب جمعیت

سرریز شهید توصیف کرد و گفت: کارگاه ساخت دانشگاه صنعت و معدن در مرحله تجهیز است و بزودی کلنگ ساخت این دانشگاه به زمین زده می شود. مهندس سعیدی افزود: دانشگاه آزاد اسلامی نیز با ساخت ۳۰ هزار مترمربع ساختمان آموزشی و اداری در مجموعه پردیس، بخش عمده فعالیت خود را در مشهد به این شهر منتقل خواهد کرد.

به مناسبت روز صادرات (۲۹ مهر)

حرکت پرشتاب صادرات در چرخه اقتصاد خراسان

[حمیدرضا حیدریان - مرید فرمند]

خراسان رضوی به عنوان یکی از استان های مرزی کشور، از مراکز مهم صادرات محسوب می شود به طوری که در ۶ ماهه نخست امسال نسبت به مدت مشابه با سال ۷۹ درصد افزایش در ثبت سفارش و ۲۰۰ درصد افزایش در ارزش صادرات در کل استان را نشان می دهد.

صفرزاده، رئیس سازمان بازرگانی خراسان رضوی با بیان این مطلب گفت: ۹۲ درصد صادرات کشور به قریزستان، ۸۲ درصد صادرات به تاجیکستان، ۶۹ درصد به ازبکستان، ۶۴ درصد صادرات به ترکمنستان و ۵۰ درصد به افغانستان از استان خراسان رضوی صورت می گیرد و حدود ۱۲ درصد کل صادرات ایران به آلمان نیز از این استان است.

وی همچنین تصریح کرد: برای نخستین بار در کشور از سوی سازمان بازرگانی خراسان رضوی متقاضیان دریافت جوایز صادراتی از طریق اینترنت ثبت نام خواهند شد و به عنوان استان پایلوت سیستم ثبت سفارشات را به صورت مکانیزه انجام می دهیم. صفرزاده با بیان این که در سال قبل حدود یک میلیارد و ۴۰۰ میلیون دلار ثبت سفارش شده است گفت: پیش بینی می شود این تعداد امسال به بیش از ۲ میلیارد دلار برسد.

وی تأکید کرد: در ۶ ماهه اول سال ۸۶ حدود یک میلیارد دلار ثبت سفارش برای واردات در استان صورت گرفته است که ۴۵ درصد ارزش با ترکیب آن ماشین آلات خط تولید بوده که گویا رشد صنعتی استان است و ۳۵ درصد آن نیز مواد اولیه و ۲۰ درصد کالاهای متفرقه است که با همه رویه های ثبت سفارش انجام می گیرد. وی گفت: رویکرد استان در تنظیم بازار کالا و خدمات به کارگیری توانمندی و ظرفیت های اصناف است که در این رابطه تلاش می شود برگزاری نمایشگاه های عرضه مستقیم کالا به اصناف محول شود و سازمان بازرگانی تنها نظارت داشته باشد.

صفرزاده اظهار داشت: طرح CDMC که سیستم نرم افزاری مدیریت تولید سیمان کشور است تمام مراحل تولید، حمل، توزیع و مصرف سیمان را پوشش می دهد. وی افزود: در رابطه با سیمان در ۵ ماهه نخست امسال ۴۰ قتره پرورنده تخلف سیمان به ارزش ۸ میلیارد تومان تکمیل و به تعزیرات حکومتی فرستاده شد.

همچنین در طول سال ۸۵ از ۱۱۲ هزار مورد بازرسی، ۸ هزار و ۹۰۰ تخلف کشف و تشکیل پرونده شد. رئیس سازمان بازرگانی خراسان رضوی اظهار داشت: امسال سهمیه استان در هر ماه ۱۴۴ هزار تن است که نسبت به پاراسال که ۱۲۵ هزار تن بوده ۹ هزار تن افزایش داشت.

صفرزاده با بیان این که به دلیل مشکلاتی که در تولید و تحویل سیمان کارخانه سیمان شرق به وجود آمد، حدود ۵۰ هزار تن سیمان در خرداد ماه کسری تولید و تحویل داشته ام، تصریح کرد: در این راستا ۵۰ هزار تن لیکتر از خارج از استان جذب شده که ۳۰ هزار تن آن سایش و توزیع شده و ۲۶ هزار تن سیمان نیز از سایر استان ها وارد شده است.

وی تأکید کرد: ظرفیت تولید سیمان استان یک میلیون و ۴۵۰ هزار تن یعنی در هر صد کل تولید سیمان کشور است و مصرف سیمان استان نیز یک میلیون و ۷۵۰ هزار تن است که حدود ۹۰ درصد تولید سیمان کشور در استان است و بقیه را صرف می شود. وی با اشاره به این که نیاز واقعی استان به سیمان ۲ میلیون و ۸۰۰ هزار تن در سال است، گفت: هم اکنون تنها یک میلیون و ۸۰۰ هزار تن سیمان جذب استان می شود و به یک میلیون تن سیمان نیاز داریم.

صفرزاده با بیان این که تقاضای سیمان در پیک مصرف دو برابر می شود، افزود: ۶۰ درصد تقاضا در ۴۰ درصد سال است و با راه اندازی کارخانه های سیمان استان امید است از سال ۸۷ مشکلی در ارتباط با بازار سیمان استان نداشته باشیم. وی در زمینه توزیع شیر بارانه ای نیز، اظهار داشت: از مرداد



بیشتر صادرات کالاهای غیر نفتی استان خراسان رضوی مصنوعات پلاستیکی و ملایم، سنگ و گرانیت و موبایل و شکلات است



برای ذخیره سازی یک میلیون و ۴۰۰ هزار تن کالا در سیلو و انبارهای ۳۰ و ۴۰ ذخیره سازی خراسان رضوی مجوز صادر شده است



خراسان رضوی نخستین آسانی است که صادرات کتف به افغانستان دارد و ۳۴ میلیون دلار از محل صادرات کتف به افغانستان صادر شده است



ارژک صادرات ۲۲۰ هزار تن کالا از گمرکات خراسان رضوی

اصناف برای ساماندهی آمار اصناف ارائه می شود. وی با اشاره به این که قانون ساماندهی مد و لباس در دستور کار این سازمان قرار دارد، گفت: در این رابطه کمیته مربوط به همکاری نمایندگان ستاد احیای امر به معروف و نهی از منکر، اماکن نیروی انتظامی، اتحادیه ها و جماع امور صنعتی مربوطه و سازمان بازرگانی خراسان رضوی تشکیل شده، همچنین استفاده از نام تجاری پوشاک است که شناسایی واحدهای صنعتی با هماهنگی مرکز ملی شماره گذاری کالا و خدمات ایران انجام می شود. رئیس سازمان بازرگانی خراسان رضوی با بیان این که در کل سازمان های صنعتی استان در ۶ دسته تولیدی در قالب ۲۵۹ اتحادیه تولیدی و ۲۱۹ اتحادیه توزیعی سازماندهی و کمیسیون های اتحادیه های صنعتی فعال شده است، درباره انتقال صنف آلاینده، گفت: ۴ اتحادیه صنعتی آلاینده در نقاط مختلف حاشیه شهر مشهد در قالب شهرک های صنعتی ساماندهی شده اند و ۲ اتحادیه درگیر نیز در ۲ ماه آینده منتقل خواهند شد. صفرزاده افزود: مجوز تأسیس نخستین اتحادیه صادرات کتف فرش دستباف استان در خراسان رضوی از هیأت عالی وزارت دریافت شده و طرح خانه فرش که از مصوبه های سفر رئیس جمهوری بوده نیز در حال اجراست. وی ادامه داد: انجمن طراحان فرش دستباف استان نیز با همکاری اداره کل فرهنگ و ارشاد اسلامی استان تشکیل می شود. همچنین برای یک میلیون و ۲۰۰ هزار تن مجوز ذخیره سازی سیلو و انبارهای کتانیزه در ۳۰ واحد ذخیره سازی صادر کرده ایم که از این تعداد ۹ واحد ذخیره سازی در مشهد و ۲۱ واحد در شهرستان هاست.

وی افزود: براساس هدف گذاری کمی تا پایان برنامه چهارم یعنی پایان سال ۸۸ هزار و ۵۰۰ تن ظرفیت انبارهای مکانیزه پیش بینی شده بود که هم اکنون از برنامه چلوتیریم پیش بینی می شود تا پایان سال ۸۸، با بهره برداری از واحدهایی که مجوز گرفته اند بیش از یک میلیون تن ظرفیت ذخیره سازی داشته باشیم. وی با اشاره به این که خراسان رضوی نخستین آسانی است که صادرات کتف به کشور افغانستان داشته است، گفت: ۹ هزار تن کتف در شرف صادرات به کشور افغانستان است.

● **صادرات ۲۲۰ هزار تن کالا از گمرکات خراسان رضوی**
در ۶ ماه نخست امسال ۲۲۰ هزار تن کالا به ارزش ۲۴۰ میلیون دلار از گمرکات و بازرچه های مرزی خراسان رضوی به خارج از کشور صادر شد. به گزارش ایسا، صوبه عاطفی مدیر کل بازرگانی استان خراسان رضوی با بیان این مطلب افزود: از کل صادرات استان، ۲۱۷ میلیون دلار از محل صادرات چمدانی و ۳۴ میلیون دلار از محل بازرچه مرزی باجگیران بوده است. وی با بیان این که همچنین در این مدت، ۲۱۶ هزار تن کالا به ارزش ۲۲۴ میلیون دلار از استان به خارج از کشور صادر شده است، گفت: گمرک مشهد با سهم ۸۱۱۶ درصد و گمرک دوقاوران با سهم ۱۳۱۶ درصد و ترتیب رتبه های اول و دوم ارزش صادرات تجاری در بین گمرکات استان به خود اختصاص داده اند.

صوبه عاطفی اظهار داشت: از این لحاظ بیشترین صادرات نسبت به مدت مشابه سال گذشته در گمرک سرخس با ۲۸ درصد افزایش در وزن و ۶۱ درصد افزایش در ارزش صورت گرفته است. وی اعلام عمده صادرات کالاهای غیر نفتی را اساس اساس دلار در صادرات ترتیب شامل مصنوعات پلاستیکی و ملایم با ۲۴ میلیون دلار رتبه اول، سنگ کتانیزه و موبایلین با ۲۶ میلیون دلار رتبه دوم و شکلات و همبند آن با ۲۳ میلیون دلار رتبه سوم و برشمرده و تصریح کرد: عمده صادرات استان به کشورهای افغانستان، ترکمنستان، ازبکستان، قریزستان، عربی و سایر کشورها بوده است.

ناظر گمرکات استان خراسان رضوی با اشاره به این که توجه به عدم فعالیت بازرچه دوقاوران صادرات بازرچه ای از لحاظ وزنی و ارزش به ترتیب ۹۲ و ۷۲ درصد نسبت به مدت مشابه سال گذشته کاهش داشته است، گفت: صادرات بازرچه باجگیران نسبت به مدت مشابه سال قبل از نظر وزنی ۲ درصد و از لحاظ ارزشی ۳۴ درصد افزایش داشته است.

صوبه عاطفی اظهار داشت: در بین گمرکات استان بیشترین صادرات چمدانی از نظر ارزش از طریق گمرک لطف آباد صورت گرفته است. مدیر کل گمرک استان خراسان رضوی افزود: همچنین در ۶ ماهه نخست سال ۸۶ به میزان ۳۲۲ هزار تن به ارزش یک هزار و ۶۲۹ میلیارد ریال کالا از طریق گمرکات استان وارد کشور شده است. وی مهم ترین اقلام وارداتی را شامل گندم، برنج، محصولات شیمیایی، چوب، کافه، مقوا، آهن آلات، ماشین آلات نساجی، چرم، لوازم مکانیکی و صنعتی و سایر کالاها بر شمرده و گفت: علاوه بر این در این مدت به میزان ۶۸۸ هزار تن ترانزیت ورودی و ۵۰۹ تن ترانزیت خروجی از طریق گمرکات استان صورت گرفته است که گمرک لطف آباد از نظر ترانزیت خروجی نسبت به مدت مشابه پاراسال ۸۸ درصد رشد داشته است.

وی افزود: در این مدت به میزان ۶۲۷ هزار و ۸۹ نفر از گمرکات مرزی و فرودگاه مشهد تردد داشته اند که از این تعداد ۳۰۰ هزار و ۸۱ نفر به کشور وارد و تعداد ۲۲۶ هزار و ۷۷۹ نفر نیز خارج شده اند.

مرداد ماه امسال، تصریح کرد: در سال ۸۶ بحث آموزش در این سازمان به اشکال و عناوین مختلف دنبال می شود و ارائه سیمای تجارت استان نیز در قالب کتاب CD و دست اقدام است و کار ایجاد سیاست اطلاع رسانی تجاری نیز با همکاری اتاق بازرگانی و صنایع و معادن مشهد تا ۴ ماه آینده به اتمام می رسد

که به زبان های عربی، انگلیسی و روسی اطلاع رسانی می کند. رئیس سازمان بازرگانی خراسان رضوی، افزود: پاراسال تاکنون ۱۳ هیأت تجاری - بازرگانی به کشورهای افغانستان، ازبکستان، ترکمنستان، هند، ازبکستان، ایتالیا، امارات متحده قریزستان، عربی و سایر کشورها بوده است.

ناظر گمرکات استان خراسان رضوی با اشاره به این که توجه به عدم فعالیت بازرچه دوقاوران صادرات بازرچه ای از لحاظ وزنی و ارزش به ترتیب ۹۲ و ۷۲ درصد نسبت به مدت مشابه سال گذشته کاهش داشته است، گفت: صادرات بازرچه باجگیران نسبت به مدت مشابه سال قبل از نظر وزنی ۲ درصد و از لحاظ ارزشی ۳۴ درصد افزایش داشته است.

صوبه عاطفی اظهار داشت: در بین گمرکات استان بیشترین صادرات چمدانی از نظر ارزش از طریق گمرک لطف آباد صورت گرفته است. مدیر کل گمرک استان خراسان رضوی افزود: همچنین در ۶ ماهه نخست سال ۸۶ به میزان ۳۲۲ هزار تن به ارزش یک هزار و ۶۲۹ میلیارد ریال کالا از طریق گمرکات استان وارد کشور شده است. وی مهم ترین اقلام وارداتی را شامل گندم، برنج، محصولات شیمیایی، چوب، کافه، مقوا، آهن آلات، ماشین آلات نساجی، چرم، لوازم مکانیکی و صنعتی و سایر کالاها بر شمرده و گفت: علاوه بر این در این مدت به میزان ۶۸۸ هزار تن ترانزیت ورودی و ۵۰۹ تن ترانزیت خروجی از طریق گمرکات استان صورت گرفته است که گمرک لطف آباد از نظر ترانزیت خروجی نسبت به مدت مشابه پاراسال ۸۸ درصد رشد داشته است.

وی گفت: در ۵ ماهه نخست سال ۸۶، ۴۰ هزار تن به مشهد انجام شده است از نظر تعداد بازرسی نسبت به مدت مشابه سال قبل ۸۲ درصد از نظر تشکیل پرونده ۱۴۰ درصد افزایش یافته است که نشان دهنده تشدید اقدامات کنترلی و نظارتی در سطح شهر بوده است. صفرزاده تصریح کرد: در سال ۸۶ نمایشگاه توانمندی های اصناف در مشهد برگزار شد و به عنوان نخستین گام عملیاتی در ایجاد شبکه فضای کسب و کار الکترونیک با هماهنگی سازمان صنایع، ملت کارت

و بی بیان این که در این مدت حدود ۲۶۰ میلیون دلار مصنوعات و محصولات استان از طریق گمرکات استان و سایر گمرکات کشور صادر شده، گفت: خالص صادرات غیرنفتی ۱۰ میلیارد و ۲۰۰ میلیون دلار یعنی ۷ درصد بوده است.

وی با اشاره به این که هیأت های بازرگانی ویژه زغران نیز به کشور زین اعزام شدند، افزود: در سال ۸۶ استراتژی توسعه تجارت خارجی استان را عملیاتی کردیم و به عنوان نخستین آسانی هستیم که این استراتژی را تدوین و عملیاتی می کنیم. وی با اشاره به برگزاری همایش ملی جهانی شدن با همکاری اتاق بازرگانی و صنایع و معادن ایران در



صفرزاده، با اشاره به این که اتحادیه صادر کنندگان صادرات فنی و مهندسی نیز در استان راه اندازی شده، اظهار داشت: برای سال های ۸۳ و ۸۴، ۱۰ میلیارد تومان جایزه و مشوق صادراتی پرداخت شده است. گفت: وی این سازمان بسته حمایتی توسعه

ماه مسئولیت مدیریت شیر بارانه ای از وزارت جهاد کشاورزی به وزارت بازرگانی منتقل شده است. وی افزود: سهمیه شیر بارانه ای در مشهد روزانه ۲۹۰ تن و در شهرستان ها ۱۰۵ تن است که از ۲۷ واحد تولیدی و کارخانجات شیر استان تأمین و توزیع می شود.

وی تصریح کرد: براساس برنامه عمل توزیع ۵۳ کیلو است و حدود ۴ هزار و ۵۰۰ عامل، شیر را توزیع می کنند که لازم است از نظر نوع نظارت بر کار واحدای توزیعی بازرگانی صورت گیرد.

صفرزاده گفت: مبنای توزیع شیر بارانه ای جمعیت شهری است و به طور متوسط در استان برای هر ۱۰ نفر شهروند روزانه یک کیلوگرم سهمیه شیر توزیع



می شود که در مشهد این رقم یک و ۱۱ است. رئیس سازمان بازرگانی با اشاره به اقدامات صورت گرفته از سوی این سازمان، اظهار داشت: در سال ۸۵ مجموع صادرات غیرنفتی از گمرکات استان ۲۲۰ میلیون دلار بوده که با احتساب صادرات کالایی استان از سایر گمرکات کشور به یک میلیارد دلار می رسد.



برای نخستین بار در کشور از سوی سازمان بازرگانی خراسان رضوی متقاضیان دریافت جوایز صادراتی از طریق اینترنت ثبت نام خواهند شد